

日本把目光悄然投向南海地区,试图通过出口武器来确保所谓“海上通道安全”

阿基诺访日瞄上“二手”装备

谋求武器出口

菲律宾总统贝尼尼奥·阿基诺三世定于2日启程访问日本。日本媒体报道,阿基诺访问期间将与日本首相安倍晋三会面,讨论包括开启两国武器出口缔约谈判在内的一系列安全合作议题。

菲律宾海军官员说,菲方已向日方提交一份“愿望清单”,希望从日本获得一批退役的P-3C反潜巡逻机和雷达相关设备。政治分析师解读,日本把目光悄然投向南海地区,试图通过出口武器来确保所谓“海上通道安全”,这恐怕将给日本与周边国家关系带来潜在影响。

意在搅局南海

随着安倍政府大幅放宽对外输出日本武器装备和军事技术的条件,日本在南海地区的“小动作”正越来越多。

除菲律宾外,日方还打算向越南赠送6艘二手海上巡逻船和海上安保装

备。此外,日方消息人士透露,日本防卫省官员已经就武器生产的合作事项与马来西亚和印度尼西亚方面展开接触。

一些政治分析师认为,日本在南海地区的动向表明,安倍政府正在推行旨

美制P-3C反潜巡逻机具有先进侦测系统和数据处理传输能力,能够有效执行海上监测和巡逻任务,既可单独作业,也可支持水面舰队作战。目前,日本防卫省正在用巡航能力和侦察能力据称都更为出色的国产P-1反潜巡逻机替换现役的数十架P-3C。

近期,菲律宾和日本在军事领域“互动”频频。上月12日,两国在马尼拉湾和苏比克湾之间的海域首次举行海上军演,标志着两国军事合作进入新阶段。此外,日本还在着手为菲律宾打造海上巡逻船,首批10艘巡逻船预计将于今年年底交付。



巴基斯坦首都将迎来首条公交线路
客车由中国公司制造

6月1日,由中国公司制造的客车行驶在连接巴基斯坦首都伊斯兰堡及其邻近城市拉瓦尔品第的快速公交项目路线上。

连接巴首都伊斯兰堡及其邻近城市拉瓦尔品第的快速公交项目将于3日开始运营,这也是伊斯兰堡的首条公交线路。项目将由一家土耳其公司负责运营,项目所需的68辆客车由中国公司制造。

新华社记者 黄宗治 摄

6名中国游客在冰岛遭遇车祸

2人重伤1人死亡

新华社雷克雅未克6月1日电 (记者黄晓南 谢彬彬)中国驻冰岛大使馆6月1日确认,6名中国游客日前在冰岛北部自驾游时发生车祸,其中1人重伤不治身亡。

这6名居住地为上海的中国公民上月28日在冰岛北部斯奈山附近自驾游时发生翻车事故,车上4人轻微擦伤,两人重伤。一名重伤者29日中午不治身亡。

目前,除一名重伤者仍在重症监护室接受治疗外,1人已于上月30日回国,其余3人暂时被安置在旅馆。这6人所投保的保险公司已经着手处理赔偿和遗体运送等事宜。

中国驻冰岛大使馆得知消息后,紧急启动应急措施,部署领事保护工作。使馆官员第一时间赶赴医院探望,并提供领事协助。

中国驻冰岛大使馆提醒计划赴冰岛自驾游的游客,冰岛路况复杂,弯道多,车速快时易发生打滑。车上所有人均需系好安全带。必要时应雇用当地司机代驾。

越美签署国防关系联合愿景声明

新华社河内6月1日电 (记者乐艳娜 章建华)越南国防部长冯光青与到访的美国国防部长阿什顿·卡特1日在河内签署了《国防关系联合愿景声明》,以进一步加强两国国防关系。

冯光青在随后举行的新闻发布会上表示,该声明将进一步指导两国发展国防关系,共同处理战后遗留问题,分享在搜救、应对自然灾害、维和等问题上的经验,加强对话。

卡特也表示,该声明将进一步加强两国的国防关系。美国将与越南继续合作,解决战争遗留问题,并支持越南参加联合国的维和行动。他还称,美国将与越南一起,确保地区和平、安全和繁荣。

俄罗斯在北极大规模建设军事基础设施

据新华社莫斯科6月1日电 (记者张继业)据国际文传电讯社消息,俄罗斯国防部长绍伊古1日表示,俄罗斯正在北极多个岛屿上大规模建设军事基础设施。

在国防部当日的会议上,绍伊古说,建设工程已在北冰洋科捷利内岛、弗兰格尔岛、亚历山大群岛、新地岛和施密特岛展开。

同日,俄北方舰队司令科罗廖夫表示,俄军北极军事基地建设将使用最先进的侦察系统,以保证对相关目标进行实时监控。今年年底前,俄北方舰队将在北极地区举行大规模军事演习,以保护俄罗斯在北极的经济利益。届时北极摩托化步兵部队将同空降部队、特种部队协同参演。

俄罗斯近来不断强化在北极的军事力量,去年12月组建北极战略司令部,管辖俄在北极地区部署的所有部队。俄罗斯总统普京不久前在俄武装力量发展会议上说,北极地区对俄罗斯至关重要,在北方舰队基础上组建北极战略司令部不仅有利于推进俄北极地区军事设施现代化,还有助于提高当地安全水平。

马航向2万员工寄辞退信



6月1日,在马来西亚吉隆坡国际机场,一名马来西亚航空公司地勤人员在停机坪工作。

陷入困境的马来西亚航空公司当天向旗下约2万名员工寄出辞退信。马航2008年以来持续亏损,去年马航370和马航17两起空难更加剧了这家航空运营商的财务困境。为此,马航实施重组、组建新公司,以期摆脱困境。

新华社/法新

韩国防控MERS“最关键时刻”到来

韩国保健福祉部1日最新通报称,当天有3名中东呼吸综合征病例的密切接触者被确诊感染。至此,韩国中东呼吸综合征确诊患者增至18人(包括一名在中国确诊韩国人)。韩国保健福祉部长官文亨杓5月31日召开记者会,就对疫情防控管理不善道歉,并表示政府将组建由感染学专家组成应对小组,全力做好疫情防控工作。

韩国保健福祉部认为,疫情是扩大化还是逐渐平息,接下来的一周(即本周)将是“最关键时期”。

1 尚无3次感染

韩国1日通报的这3名新增患者均为韩国首例患者的密切接触者,其中两人曾与首例患者同住一栋住院楼,另一人是该住院楼患者的儿子,他经常进入该住院楼探望住院的亲人。3人一开始被排除在隔离观察对象之外,后在针对住院楼的患者家属、医务人员进行的新一轮流行病学调查时被确诊感染。但截至目前,韩国还没有发生3次感染的情况,所有患者均是被首例患者直接感染。

文亨杓说,韩国政府正在与韩国感染学会等进行密切合作,对出现多名MERS患者的医院进行流行病学调查。

韩国政府将组建由该国感染协会、诊断协会专家等组成的民间协同对策小组,全面研究中东呼吸综合征的感染原因和传播方式。还将与国际社会共同调查MERS病毒是否出现变异。

文亨杓还表示,一名韩国患者离境赴华后,中国政府迅速采取了适当措施,韩方对此深表感谢。截至目前,与这名赴华韩国患者密切接触的人群尚没有人出现不适症状。



6月1日,在韩国首都首尔,一名游客戴着口罩从景福宫附近走过。

据韩联社1日报道,一名与韩国首位中东呼吸综合征确诊病例接触后出现疑似症状的患者当天死亡。

新华社/路透

2 加强隔离管理

5月31日,文亨杓召开记者会就韩国政府部门对中东呼吸综合征的传染性估计不足、没有妥善监控与首位韩国患者密切接触者表示道歉,并表示政府将全力以赴防止新发病例感染他人。

谈及目前韩国民众对于政府隔离监管不力的担忧时,文亨杓表示,政府将加强对密切接触者居家隔离的管

理。从现在起,政府机构将对密切接触者当中的患者或感染危险性高的人采取强制隔离措施。

韩国保健福祉部相关人士还表示,韩国法律对于流行病学调查作假或故意隐瞒等行为有相应的处理条款,韩方将对这一事件展开调查。如发现有违法情况,将依法采取措施。

3 未来一周最关键

鉴于韩国国内的2次感染病例每天都有增加,不少韩国民众深感不安,一些家长表示,将尽量避免带儿童到公共场合并将更加注意自身的健康管理。

韩国《朝鲜日报》也发表社论称,韩国卫生当局对此次中东呼吸综合征疫情的对应处置太过“轻率”,过于宽松的隔离措施导致出现如此多的2次

感染病例。而2次感染与3次感染在防疫隔离上的难度相差甚大,没有能够最大限度地控制2次感染可能会导致国家的传染病管理体制崩溃。

《朝鲜日报》也呼吁说,为了防止接下来的感染扩散,韩国民众有必要积极配合政府的工作。

韩国卫生当局认为,接下来的一

周是中东呼吸综合征防控的最关键时期。首例患者于5月20日被隔离,而中东呼吸综合征的最长潜伏期为两周,因此6月3日之后不会再有2次感染的病例。这一周过后,感染者增加势头会大大减弱。但也有意见认为,由于个别病例脱离了卫生当局的控制范围,且部分密切接触者有可能“漏网”,如果发生3次感染,疫情扩散速度反而会加快。

(新华社6月1日新媒体专电)

俄公布反制欧盟“黑名单”

俄罗斯政府数日前发布一份禁止入境者“黑名单”,其中包括89名欧盟国家政府官员和军方领导人。不过,名单内容当时并未公布。

英国《每日邮报》网站5月31日报道,应欧盟国家要求,俄罗斯已向欧盟方面发送了这份名单,英国、法国、德国等多国政要“上榜”。其中,最引人注意的包括英国前副首相尼克·克莱格、欧盟部长理事会秘书长乌韦·科塞皮乌斯以及法国总统所属政

院议会领袖布鲁诺·勒鲁等。

荷兰首相马克·吕特5月29日向媒体公布俄罗斯发布“黑名单”消息。根据他的说法,俄方已将这份名单发送至俄驻多个欧盟国家使馆,禁止名单所列官员入境俄罗斯。不过,俄方当时没有公开这些官员的姓名。

德国媒体报道,德国议员卡尔·乔

A 公开名单

治·韦尔曼曾对俄罗斯出言不逊,上榜“黑名单”。5月24日,他试图从莫斯科机场入境俄罗斯时遭拒绝。俄方随后让他搭乘航班返回柏林,同时禁止他在2019年前入境俄罗斯。

这起事件发生后,欧盟多国要求俄罗斯方面公布名单内容,以免类似事件再次发生。

俄罗斯一名政府官员随后向塔斯社证实,俄罗斯方面已向涉事国家发送

名单。不过,俄罗斯方面没有对这些人为何上榜作出详细解释。

这名官员说:“欧盟国家要求我们给出答案,为什么偏偏是这些人上榜,答案非常简单:以德国为首的欧盟多国对俄罗斯实施了制裁,这就是我们的回应。”

作为欧盟成员国中就乌克兰局势对俄罗斯批评声音最大的国家,波兰共有18人上榜。

其他上榜的政界名人包括法国总统奥朗德所属的社会党议会领袖布鲁诺·勒鲁、比利时前首相费尔霍夫施塔特等。

对俄实施多轮制裁,俄方随后也采取反制措施,导致俄欧关系严重恶化。截至今年年初,俄罗斯已有132名个人和28家机构被列入欧盟制裁名单。

(张旌/特稿·新华国际客户端)

B 谁上榜了

菲利普·邓恩、前外交大臣马尔科姆·里夫金德和前国防大臣安德鲁·罗巴森等。

德国《图片报》等媒体报道,名单中

有8名德国人。除在俄罗斯遭入境的议

C 引发争议

“黑名单”,是出于保护个人隐私的考量。

“我们认为,”梅什科夫说,“与西方

伙伴大肆宣扬(遭制裁俄方人员)名单

的做法相比,我们保护禁止入境人员个人信息的举动要好得多。”

去年3月以来,欧盟因乌克兰问题

“勉为其难”的转弯

作为共和党人,参议院多数党领袖米奇·麦康奈尔极力寻求延长《爱国者法》有效期。由他提议,参议院当地时间5月31日下午4时召开紧急会议,试图在法案到期前寻求解决方案,但经过激烈辩论却没能达成共识。

《爱国者法》失效而替代版还未获得通过的情况下,美国情报机构的3项“反恐工具”失去合法性。

失效影响有限

眼见“大限将至”,美国国安局做好“最坏打算”,5月31日下午开始关闭用于监控的服务器,以便在失效期到来时停止相关活动。

对此,美国中央情报局局长约翰·布伦南警告,任凭情报监控项目停止,将增加美国面临的恐怖威胁。他说,一些恐怖组织“非常仔细地”跟踪事态进展,可能“正在寻找裂缝以展开行动”。

不过,专家预计,美国情报部门重新获得反恐监控授权只是“几天的事”,情报监控项目暂停几天影响有限。

目前看来,民主党多数成员支持《爱国者法》,而共和党成员对此态度分化明显。

大明认为,《爱国者法》在参议院最终获得通过的可能性“比较大”。他说,这部法案在众议院投票时,88名反对者中,民主、共和两党成员基本各占一半,且大多为各自党派中的“极端派”。“这说明两党主流派是支持的,对通过法案)存在共识和一致性。”

邹婧(特稿·新华国际客户端)